
 

Тема урока « Головной мозг: задний и средний мозг» 

Цель урока: познакомиться со строением и функциями заднего и среднего отделов 

головного мозга. 

Ход урока: 

1. Прочитайте параграф 50, рассмотрите  рис. 6.3 и 6.4 учебника, рисунок, 

расположенный ниже. 

2. Посмотрите  видеофрагмент по ссылке   https://resh.edu.ru/subject/lesson/2456/main/ 

 

Головной мозг является главным регулятором всех функций организма, обеспечивает 

высшую нервную деятельность человека. 

Головной мозг расположен в мозговой части черепа. Масса головного мозга взрослого 

человека составляет около 1400–1500 г. 

 

Головной мозг состоит из пяти отделов: 

1.Продолговатый мозг, 

2.Средний мозг (иногда в среднем мозге выделяют ещѐ один отдел — мост, или варолиев 

мост), 

3.Мозжечок, 

4.Промежуточный мозг, 

5.Большие полушария мозга. 

   
1.Прочитайте статью «Отделы головного мозга» и выпишите в тетрадь:  

- отделы мозга 

  -что такое желудочки  мозга, где они находятся 

2.Прочитайте статью «Продолговатый  мозг. Задний мозг», «Средний мозг» 

Заполните таблицу: 

Отдел мозга  Функции (за что отвечает) 

  

 

  

 

https://resh.edu.ru/subject/lesson/2456/main/


 

Прочитайте статью «Черепно-мозговые нервы» стр.123, рассмотрите рисунок, найдите 

их на рисунке, выпишите в тетрадь названия черепно-мозговых нервов. 

 

Самая древняя часть головного мозга — ствол мозга, который составляют: 

продолговатый мозг, мост, средний мозг и промежуточный мозг. Отсюда выходят 12 пар 

черепно-мозговых нервов, которые соединяют мозг человека с органами чувств, 

мышцами и железами, расположенными в основном в области головы. 

  

 
  

 

  

 

 

 

 


